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ВСТУП 

 

Проблема поводження з твердими побутовими відходами (ТПВ) в 

Україні за своїми масштабами та динамікою розвитку стає 

великомасштабним просторово-часовим фактором щодо шкідливого впливу 

на навколишнє природне середовище та здоров'я людини, погіршення 

санітарного стану населених пунктів, ускладнення умов життєдіяльності, 

чинником виникнення надзвичайних екологічних ситуацій.   

Разом з тим ТПВ є джерелом вторинних ресурсів, що зумовлює 

необхідність наукового підходу до вибору засобів їх сортування і утилізації 

стосовно до конкретних умов міст України. 

 Виходячи з вищезазначеного, обрана тема дослідження «Обґрунтування 

та впровадження системи розподільного збору твердих побутових відходів у 

місті Кам`янці-Подільському» є актуальною. 

 Об’єктом дослідження наукової роботи виступає система збору  на 

полігоні ТПВ міста Кам'янця-Подільського.  

Предмет дослідження виявляється в аналізі еколого-економічних 

аспектів систем розподільного збору відходів та отримання біогазу на 

полігонах  ТПВ. 

Мета роботи полягає у висвітленні сучасних методів сортування та 

утилізації твердих побутових відходів і розробки проекту системи збору 

біогазу на полігоні ТПВ  міста Кам’янця-Подільського.   

До основних завдань, що поставленні перед дипломною роботою 

належать: 

1. Аналіз нормативно-правового забезпечення сфери управління 

твердими побутовими відходами.  

2. Можливість запровадження системи розподільного збору твердих 

побутових відходів. 

3. Створення проекту системи збору біогазу на полігоні ТПВ в м. 

Кам’янець-Подільський.  
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4. Фінансово-економічне обґрунтування системи збору біогазу на 

полігоні ТПВ. 

           Методи дослідження: літературний, описовий, аналіз спеціалізованих 

джерел, узагальнення практичного досвіду 

 Практичне значення дослідження в тому, що дані можуть 

використовуватися при розробці міської системи управління та поводження з 

ТПВ, як інформаційний матеріал на уроках екології у позакласних та 

позашкільних заходах, міською радою для усунення негативного впливу 

полігону ТПВ. 

     Апробація результатів роботи. Результати досліджень були 

представлені у вигляді наукової статті в Збірнику наукових праць студентів і 

магістрантів Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка, опублікованому у 2020 році, а також на Науковій конференції 

студентів та магістрантів за підсумками НДР у 2019-2020 році на 

природничому факультеті. 

 Структура та обсяг роботи. Дипломна робота викладена на 72 

сторінках машинописного тексту та складається з переліку умовних позначень, 

вступу, п’яти розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

 

 Аналіз вітчизняного законодавства у сфері поводження з відходами 

показав, що одним  з  важливих  елементів  інтеграції  України  до  

Європейського  Союзу  є  приведення  у відповідність  законодавства 

України  до  стандартів  ЄС.   

 Емпірично встановлено, що основними типами твердих побутових 

відходів у місті Кам’янці-Подільському є органіка та папір. Сортування на 

основні групи відходів, а саме папір, скло та поліетиленові пляшки дозволяє 

вирішити першочергову проблему утилізації відходів і дає економічний 

ефект від 2000 до 5000 тис. грн.  

 При використанні доцільних об'ємів енергії поновлюваних джерел і 

можливості заміни ними нафтопродуктів, - процентне відношення цієї енергії 

до загальної кількості споживаних за рік у країні нафтопродуктів (300 млн. 

тон. у.т./рік) становить для біогазу 0,2%. 

Біогаз, що утворився в товщі похованих на полігоні ТПВ, витягається 

через спеціально пробурені свердловини за допомогою вакуум-насосів і по 

системі трубопроводів надходить у газозбірні пункти й потім через 

вологовідділювач і установку очищення в газорегуляторну установку й далі 

на утилізацію.  

До складу комплексу споруджень входять:  

- група газозбірних свердловин;  

-газозбірні пункти із запірно-регулюючою й контрольно-

вимірювальною апаратурою;  

- насосна станція з водокільцевими вакуум-насосами в якій розміщені 

й вологовідділювачів й адсорбери;  

- будівлю двигун-генераторної, де виробляється з біогазу 

електроенергія; 

- газорегуляторна установка 
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З одного м
3
 біогазу можна виробити 2 кВт∙ год електроенергії ( біогаз 

при спалюванні в генераторі дає е л е к т р о е н е р г і ю ).  

Електрика утворюється без перепадів, як у суспільній мережі. Для 

роботи когенераційної установки біогаз очищається від сірки й вологи. 

По своїх характеристиках 1 м
3
 метану - еквівалент 1 л солярки.  

При очищенні біогазу на тім же обладнанні крім метану  виходить СО2, 

залежно від потреб його можна одержати в газоподібному або зрідженому 

стані. У кожному разі цей газ є товаром і теж іде в прибуток. 

Біогазова установка - це сама активна система очищення.  

Будь-які інші системи очищення споживають енергію, а не виробляють. 

Продукти будь-якої системи очищення потрібно ще продавати, а продукт 

біогазової установки потрібний підприємству самому.  

Оскільки процес відбувається без доступу повітря (ферментатори 

повністю герметичні), то запахи при переробці не поширюються.  

Біогазова установка дозволяє усунути основну масу забруднюючих 

органічних речовин, тому після установки відходи не мають огидного 

специфічного запаху.  

Після звичайних систем очищення відходи так і залишаються 

відходами. Після біогазової установки - це високоякісні добрива. 
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